

展。同时，要在改进作风办实事中彰显为民本色，立足岗位实际，围绕群众的痛点难点堵点问题、操心事烦心事揪心事，建好党员之家、干部之家、人才之家、公务员之家，围绕广大党员、干部、人才反映的突出问题，对组织工作各项业务进行梳理盘点，找出差距、补齐短板，优化流程、提高效率，切实增强高质量开展组织工作的能力本领。

注重在守正出新学以致用上示范引领。要注重从党史特别是组织建设史中，汲取经验、吸取精华，提升素质、增强本领。组工干部要坚定不移地把党史学习教育作为当前及今后一

个时期的重要政治任务来抓，把党史学习教育列入组工干部教育培训的“政治必修课”，让广大组工干部从党史中汲取能量。要坚持把开展党史学习教育作为检验机关效能的“试金石”、解决实际问题的“金钥匙”，用党史学习教育“补钙”，切实解决好理想信念上的问题；用党史学习教育“笃行”，切实解决好行动落实上的问题；用党史学习教育“律己”，切实解决好纪律作风上的问题，在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局中当先锋作表率。☞

学习老党员的崇高品格

盘得胜

在庆祝建党100周年之际，全国多个地方向健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员，颁发“光荣在党50年”纪念章。从这些老党员身上，我们感受到了共产党人的崇高风范和优良作风。作为后辈，在向他们致敬的同时，更要学习他们的品格。

学习老党员不畏艰辛、吃苦耐劳的品格。老党员大多饱经风霜，历经苦难，用一生践行了为党奉献、为民服务、为国尽责的忠诚。今年100岁高龄、党龄81年的徐克，一生参加过数十次战斗，支撑他的信念就是共产党员要往前冲；拥有73年党龄的张富清，深藏功名，淡泊名利……这些老党员都是在艰苦环境中锻炼成长起来的，广大党员干部要涵养吃苦耐劳的精神品格，把艰苦环境作为磨炼自己的机遇，不惧艰险、不辞劳苦，才能不断提升自我。

学习老党员敢于斗争、顽强拼搏的品格。斗争精神的本质是一种意志品质，它表现的是勇于亮剑、勇于冲锋、不怕艰难险阻、不怕流血牺牲。90多岁的老党员朱继财上交“请战书”，主动请缨参加疫情防控；年过八旬的钟南山临危受命，明知疫情严峻，不顾个人安危，成为那个冲在前面的人，向着最危险的地方去。从这些老党员身上，我们看到了他们始终坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一，不在困

难面前低头，不在挑战面前退缩，这是新时代党员干部需要学习的榜样。站在“两个一百年”的历史交汇点，无论在什么时候、什么条件下，党员干部都要带着强烈的历史使命感和政治责任感，拿出“人在事上练、刀在石上磨”的气魄，始终保持共产党人敢于斗争的风骨、气节、操守、胆魄，在工作一线勇于承担急难险重任务。

学习老党员恪尽职守、矢志奉献的品格。无私奉献是共产党员先进性的本质特征。从“七一勋章”获得者张桂梅对自己近乎“抠门”，却把工资、奖金捐出来，用在教学和学生身上的奉献精神，我们看到她时刻牢记肩上的重任，以求实为本，以落实为责，从每一件小事做起、从每一天做起，自觉在岗位上勤奋工作、奉献一生，这是新时代党员干部最需要保持的秉性。另一位“七一勋章”获得者周永开把“党是一生的追随”作为座右铭，一辈子听党话、跟党走，无论是在岗还是离休，都用行动诠释着对党的忠诚。每一位党员干部都要像这些老党员一样，把无私奉献作为人生的最大幸福，发扬“无我”的奉献精神，自觉做到不言私利、恪尽职守、夙夜在公，在平凡的岗位创造出不平凡的业绩，为全面建成社会主义现代化国家贡献力量。☞